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推し活というものが注目を浴びている

推し活によって得られるものは何か
2021年の流行語に「推し活」がノミネートした。

「推し活」が注目を浴びる以前は
「オタク」「オタ活」があったが
メジャーなものではなかった

研究の背景・目的
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推し活とは

自分にとってのイチオシの人やモノ（推し）を、
様々な形で応援すること

・アイドル・声優

・俳優・スポーツ選手

人物

・アニメ・ゲーム

・マスコット

キャラクター

・建築物・鉄道

・動物・自動車

その他
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推し活とは

推し活でしていることは様々

行く
・ライブ
・舞台
・試合観戦
・聖地巡礼

広める
・魅力を語る
・SNSで発信
・非公式ファン
ミーティング

買う
・グッズ
・コラボカフェ
・コラボイベント
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なぜ推し活が流行ったのか

オタクから推し活へ

名称が変化した経緯とは

デジタル化、SNSの普及

推し活をする環境の変化

日常生活への浸透

日々の暮らしにある推し活

推し活による経済規模とは

1

2

3

4 市場の拡大
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AKB48のファン

推している

メンバー

略して 推しメン

なぜ推し活が流行ったのか

オタクから推し活へ

「推し」という言葉が使われるようになった
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昔は、情報を
手に入れるのが難しい。

比較的簡単に
情報を手に
入れやすく、

オタクがしやすい
環境に

インターネットの普及

オタクのイメージがネガティブなものから
ポジティブなものに変わった

なぜ推し活が流行ったのか

オタクから推し活へ
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なぜ推し活が流行ったのか

デジタル化SNSの普及

インターネット利用率の推移（個人）

9※画像出典：総務省 「情報通信白書令和4年版（2022）」



なぜ推し活が流行ったのか

・主な推し活の行動では、
映像メディア利用が多い

・SNS利用をはじめとした
インターネットを介したも
のが約半数を占めている。

デジタル化SNSの普及

10※画像出典：ひと研究所 「中高年も4人に1人は「推し」がいる時代 2024年「推し活」の実態を調査データ
から紐解く」（2024）



なぜ推し活が流行ったのか

• SNS(Social Networking 
Service) : X（旧Twitter）、
Instagram、TikTok、
Facebook等

• ストリーミングサービス：
YouTube、U-Next、
Amazonprimevideo、TVer、
Hulu等

デジタル化SNSの普及
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日常生活への浸透

なぜ推し活が流行ったのか

DAISO池袋東部店の推し活コーナー

日常生活にも推し活が浸透し
ている。
DAISOやLOFTなどの雑貨を取
り扱っている店では推し活
コーナーというものがある。
他にも、オタクグッズの専門
店や中古ショップが増えてき
ている。
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ライブエンタメ市場規模がここ14年で2倍以上に成長している。
収益モデルが変化し、多くの人が関心を持つようになった。

なぜ推し活が流行ったのか

市場の拡大

13※画像出典：財務省 広報誌「ファイナンス」（2022）



国内の「オタク」市場規模は約8,180億円と予測されている。オタク活動による交
通費や交流費用等は含まれていないため、もっと大きいものと捉えられる。

なぜ推し活が流行ったのか

市場の拡大
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※参照：株式会社矢野経済研究所「『オタク』市場に関する調査（2023 ）」



調査の現状

株式会社ロイヤリティによる調査
推し活消費による調査

博報堂、オシノミクスレポート
推し活の心理や行動による調査

推し活の意義と心理的効果
明星大学、森山咲希さん、吉岡聖美さんによる研究

1

2

3
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推し活の研究、調査の現状



調査の現状
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推し活の研究、調査の現状

株式会社ロイヤリティマーケティングによる調査（一部抜粋）

12.6%

38.1%
30.6%

18.7%

推し活による生活費への影響

大きな影響がある

少し影響がある

ほとんど影響が無い

影響は無い

75.8

60.2

12.1

19.9

8.9

14.8

1.9

1.5

1.3

3.6

10代

20代

推し活で使う平均月額（年代別）一部抜粋

0~5千円未満 5千~1万円未満 1万~3万円未満 3万~5万円未満 5万円以上

※参照：株式会社ロイヤリティマーケティング「推し活消費に関する調査（2023）」



調査の現状
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推し活の研究、調査の現状

博報堂、オシノミクスレポート（一部抜粋）

36.4%

63.6%

推しがいる人の割合

いる

いいえ

37.4%

可処分所得における推し活支出の割合

※参照：株式会社博報堂「オシノミクスレポート（2023）」



調査の現状
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推し活の研究、調査の現状

明星大学、森山さん、吉岡さんによる研究、
若者における「推し」に意義と心理的効果（一部抜粋）

87.5%

12.5%

推しが無い若者が夢中になれるもの

ある

ない

40.0%

26.7%

16.7%

13.3%
3.3%

不安やストレスの解消に合ったらいいもの

自信が夢中になれる趣味や体験

気持ちの共感を得られる人

サードプレイス

新しい人とのつながり

その他

※画像出典：明星大学 森山咲希、吉岡聖美「若者における「推し」の意義と心理効果（2022）」



仮説

推し活をする上でのメリット
不安やストレスを解消したい、現実から目を逸らしたい。
→推し活をすることで満たすことが出来る。
そのことから幸福感を得ることが出来る。

デメリット
推し活での消費機会が多く、消費金額が高くなってしまう。

推し活で
全て満たすことが

出来る！
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40.0%

26.7%

16.7%

13.3%
3.3%

不安やストレスの解消に合ったらいいもの

自信が夢中になれる趣味や

体験

気持ちの共感を得られる人

サードプレイス

新しい人とのつながり

その他



若年層における「推し活」や「趣味」活動と
生活満足度や経済的負担との関連を捉えること

調査目的

調査手法 定量調査

調査対象 本学の学生 178名 男性159名、女性19名

調査実施日 2024年10月29日(火)～11月1日(金)
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分析

調査概要



36.4%

63.6%

いる

いいえ52.2%

47.8% いる

いいえ

本学の学生を対象とした結果 博報堂、オシノミクスレポートによる結果

オシノミクスレポートでは、10~60代を対象とした調査であり、年代別で見ると、
10、20代では50％以上が推し活をしていた。
本学学生と対象とした調査と、同等の結果であった。
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分析

調査結果
あなたに「推し」はいますか。



28.0%

46.2%

17.2%

4.3%
4.3%

推し活をしている人の満足度

とても満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

とても不満

17.6%

45.9%

20.0%

9.4%

7.1%

推し活をしてない人の満足度

とても満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

とても不満

推し活をしている人の方が満足度が約10ポイント高い結果と
なった
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分析

調査結果
Q,日々の生活の満足度を教えてください。



32.3%

41.9%

19.4%

4.3% 2.2%

推し活をしている人の幸福度

とても高い

やや高い

どちらでもない

やや低い

とても低い

21.2%

43.5%

27.1%

4.7%
3.5%

推し活をしていない人の幸福度

とても高い

やや高い

どちらでもない

やや低い

とても低い

分析

調査結果
Q,日々の生活の幸福度を教えてください。

推し活をしている人の方が幸福度が約10ポイント高い結果と
なった
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推し活で使う平均月額は約8割が1万円以下となり、趣味や遊びで使う平均月額より
低いことが判明した。
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75.8

60.2

12.1

19.9

8.9

14.8

1.9

1.5

1.3

3.6

10代

20代

株式会社ロイヤリティによる推し活で使う平均月額（年代別）

47.7

11.0

28.4

25.6

15.9

29.3

3.4

13.4

4.5

20.7

推し活で使う平均月額

趣味、遊びで使う平均月額

推し活、趣味,遊びで使う平均月額

0~5千円未満 5千~1万円未満 1万~3万円未満 3万~5万円未満 5万円以上

分析

調査結果 Q,推し活、趣味,遊びに使う平均月額を教えてください



趣味や遊びで費やしている、

可処分所得に対する支出の割合

20%以下

21~40%

41~60%

61~80%

81%以上

推し活で費やしている、

可処分所得に対する支出の割合

20%以下

21~40%

41~60%

61~80%

81%以上

推し活をしている人の方が支出の可処分所得に対する割合が

低い傾向が見られる結果となった
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分析

調査結果 Q,推し活、趣味,遊びに費やしている可処分所得に対する割合を
教えてください。



分析

結論

推し活をすることで日々の
満足度・幸福度が推し活を
していない人よりも高い

推し活をしている
人の方が

約1.5倍高い！

推し活で使う金額は、
趣味や遊びで使うよりも
低い結果となった。

少ない金額で、
高い満足感・幸福感を得られる。

推し活はコスパが良い
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この研究の展望
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推し活と趣味の違いを明確にする

推し活をしている層としていない層での比較

男女間での消費行動の違い

1

2

3

4 男女間での推し活に対する価値観の違い



まとめ
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推し活は多様な楽しみ方があるため

少ない金額でも楽しめる

推し活をすることによって高い満足感・幸福感

を得られる

1

2

以上のような経験をしてみたい方は

推し活をしてみてはどうですか
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